
 

CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE PIRACICABA 

 

Ata da quinta Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Turismo de Piracicaba – Ano 2023 

Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, 

reuniu-se o Conselho Municipal de Turismo de Piracicaba, de forma remota, 

conforme convocação feita para esta respectiva data, com a presença dos 

constantes na lista de presença anexa, e sob o comando da presidente em 

exercício para a seguinte pauta: a) Conselho Municipal de Prevenção e 

erradicação do trabalho infantil e trabalho adolescente irregular – COMPETI – 

Conscientização Rua do Porto; b); Audiotur c) Capacitação SENAC; d) 

Inventário; e) Monitoria 60+; f) Sinalização Turística; g) 1º Circuito Ciclismo Serra 

do Itaqueri; h) Assuntos gerais. Aberta a palavra a presidente Odaléia informou 

as justificativas e ausências. Alessandra deu as boas-vindas à representante do 

Conselho Municipal de Prevenção e erradicação do trabalho infantil e trabalho 

adolescente irregular – COMPETI, Ligia Verdi Angelocci, que foi convidada para 

expor a problemática do trabalho infantil, especialmente na Rua do Porto. Ligia 

contextualizou de forma breve o que é a COMPETI, dos serviços representados 

e da importância das ações e parcerias.  Enfatizou sobre as ações organizadas 

para o 12 de junho e da necessidade de colaboração dos estabelecimentos 

comerciais na luta para a erradicação do trabalho infantil. Explanou sobre o 

trabalho do SEAS, de forma a desconstruir a ideia de "higienização" das crianças 

e adolescentes, trazendo a importância da identificação destas e suas famílias 

para ofertar acesso a rede dos serviços existentes no município entre outras 

ações. Reiterou que este trabalho de identificação não será realizado pelos 

estabelecimentos e sim pelo serviço responsável, no caso o SEAS, mas do 

quanto precisam da contribuição de cada um nessa campanha, seja com a oferta 

de material de divulgação, trabalho de sensibilização com os proprietários dos 

estabelecimentos para denunciarem os casos identificados e até na aceitação 

de divulgarem o material nos seus comércios. Alessandra colocou o 



Departamento de Turismo à disposição para continuidade nessa conversa e 

contribuições necessárias. Os participantes foram bem receptivos e entenderam 

o trabalho como algo necessário. Alessandra apresentou o Projeto Audiotur que 

está sendo contratado pela Prefeitura com intuito de ampliar a acessibilidade nos 

atrativos turísticos. Alessandra relatou a ratificação da parceria com o SENAC 

na realização do curso de “Agente de Informações Turísticas”. Foi destacado 

pelo conselheiro Murilo a possibilidade de mais turmas caso haja demanda. 

Alessandra mencionou que o Plano Diretor de Turismo deve ser atualizado neste 

ano e contemplará a atualização do inventário. Está sendo avaliada a 

possibilidade da Empresa Júnior, vinculada ao Curso de Lazer e Turismo da 

EACH/USP, realizar o trabalho. Alessandra expôs que foi contratada uma nova 

turma do curso de Monitoria 60+. Alessandra informou a continuidade do 

Programa de Sinalização Turística que contemplará o Engenho Central. Os 

próximos destinos serão os bairros Monte Alegre e Santana e Santa Olímpia. 

Patrícia se dispôs a auxiliar no levantamento da das placas da Rota Tirolesa. 

Alessandra relatou o lançamento da primeira etapa do Circuito de Ciclismo e 

caminhada da Serra do Itaqueri que contemplará os 14 municípios da Região 

Turística. A Prefeitura disponibilizou 2 vans para participação dos interessados 

no evento no dia 20/05 (sábado). Sem mais assuntos a serem tratados, não 

havendo manifestação, foram declarados encerrados os trabalhos. Do que eu 

Jéssica Fernanda Hellmeister, lavrei e dei fé a presente ata, que após lida e 

aprovada segue devidamente assinada pelo Presidente.  

 

 

                          ______________________________________________ 

Odaléia Telles Marcondes Machado Queiroz 

Presidente do Conselho 
 


